



婶娘如亲娘 无私母爱暖侄心

57岁平度市民梁秀美倾心陪伴20多年 将孤单侄子养育至成家

核心价值观

感动每一天

梁秀美是平度市店子镇小青杨村村民，为人善良朴实。双亲不幸离世，年幼的侄子一下子成了孤儿。作为婶娘，梁秀美毅然承担起抚养侄子的责任，将他视如己出，小心翼翼地保护着孩子敏感脆弱的心。从上学到就业学技术再到成家，20多年如一日，她用无微不至的关爱给了侄子最周全的呵护。从而立到花甲，岁月虽然在她脸上留下了深深的沟壑，但她却总是笑意盈盈，用柔弱的肩膀撑起一片晴朗的天空。近日，梁秀美获评第125期“山东好人”。



57岁平度市民梁秀美。

感动 倾心照顾 打开侄子封闭的心

1993年，梁秀美的妯娌不幸去世，两年后小叔子罹患癌症，后经救治无效离世，原本幸福美满的家庭只留下了一个10岁的孩子。孩子失去父母，生活也没了照顾，孤零零的让人十分心疼。“我们把孩子接过来照顾吧！”这时，梁秀美站了出来。原本梁秀美的丈夫就有这样的想法，但是害怕妻子不同意，也一直犹豫着没张口，没想到妻子竟然主动提了出来，这让他既惊喜又感动。就这样，梁秀美多了个“大儿子”。当时，还有人建议梁秀美将侄子送进福利院，却被她一口回绝。“别人不会教导他学习，不会关心他冷暖，万一冻着伤着了怎么办？”太多“不放心”的背后，承载着一份特殊且珍贵的情感。

由于失去双亲，侄子的性格比较孤僻，不爱与人交流，每天都像个小小刺猬一样蜷缩在一角。有时候侄子偏执不听话，但梁秀美却从来不打不骂，总是耐心询问、细心对待、尽心照顾，她深知侄子心思敏感，所以待他

甚至比待自己的两个亲生孩子还要好。渐渐地，侄子理解了梁秀美的良苦用心，慢慢融入了这个新的家庭。

暖心 耐心教导 抚养侄子长大成人

侄子初中刚毕业就不愿再上学，他知道婶婶为自己付出了太多，因为自己的到来让这个普通的农村家庭负担更重，所以他一心想要踏入社会挣钱补贴家用。但在梁秀美看来，孩子还小，总不能让他在家种田或外出打工，不管怎样也得有个傍身的手艺，将来可以有个吃饭的门路。于是，在知道拗不过侄子后，她给侄子联系了学海员，出海锻炼。梁秀美虽然读书少、没太多文化，但她总是真诚教导侄子，竭尽全力去弥补这份缺失的母爱。

到了结婚成家的年纪，侄子却一直没有谈对象的意思。在侄子心里，家里有弟弟妹妹，叔叔婶婶也上了年纪，他深知家里困难，一心只想着多打工挣钱，自己可以过苦日子，但为自己操心了20多年的婶娘一家得过上好日子。梁秀美揣摩到了侄子的心思，“把你养大成家是我们的责任，即使砸锅卖铁，也得给你说上媳妇！”为了能让侄子不再有顾虑，梁秀美甚至有时候会把侄子“扣”在家里，不让他外出打工。最终，侄子顺利娶上媳妇，老两口这才放下心来。

如今，57岁的梁秀美脸上爬满皱纹，双手黑黄粗糙，为维持家用，她没事就在村里干点零活，今天收芹菜，明天修剪果树，舍不得清闲，用小小的身躯默默为这个家庭奉献着。生活的重担没有把她压垮，满脸的微笑是对生活最好的反馈，她用20多年的无私奉献将侄子养育至成家，生动诠释了一位婶娘伟大的母爱。观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

建行生活：

共绘“多彩生活” 打通生活消费“全场景”

人民金融，服务人民。当下也对金融业提出了更高要求，不仅要承担经济发展重任，更要承担民生服务重任，同时发挥促经济、惠民生等多重作用。

在数字化转型过程中，建设银行青岛市分行(以下简称青岛建行)针对客户多样化需求，围绕“建生态、搭场景、扩用户”，做强“双子星，升级用户体验，以金融力量服务实体经济，解决社会痛点问题，为服务惠民添能蓄势。

当前，多地推出发放政府消费券提振消费信心。青岛建行依托“建行生活”优势，在今年二季度以数字人民币方式共承接政府消费券3150万元，上架的优质商户两百余户，现已覆盖西海岸新区、胶州市、平度市、市南区、崂山区等5个主要区、县(市)。

消费券涵盖零售、跨境电商等消费板块，六月份累计获客5.03万，日均活跃用户5.13万，共撬动社会消费2517万元，交易金额较上月环比提升173%，进一步增加了市民对“建行生活”平台及数字人民币的认同感，提高了服务政府的能力。

同时借此契机，引入海上龙洲、嘉年华等217家优质商户上架“建行生活”平台，极大丰富了商户类型，提升了服务政府的能力。

了平台商户质量，为持续撬动商户资源、促进平台推广和用户活跃打下坚实基础。

此外，青岛建行“建行生活”聚焦代发、社保卡和老年三大类客群，开展客群专享活动，依托“建行生活”APP，将金融与非金融场景深度链接，以敏捷、高效的服务满足用户需求，服务社会民生。

并时刻关注老年客群服务需求，利用“建行生活”APP场景获客活客，以新金融赋能营业网点，实现“建行生活+老年客群”服务新模式，为老年客群提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务。

此外，常态化疫情防控背景下，建行联合建信人寿向建行生活用户赠送了专属权益保障保险，该保险保障包括意外伤害(含新冠肺炎身故)、新冠疫苗接种意外伤害等6项保障责任。以“建行生活APP”专属权益保障回馈客户，守望相助，让爱传递。

青岛市分行将继续展现新作为，深刻践行新金融理念，做强“建行生活”APP，建设“本地生活+金融服务”的场景生态，提升便民惠民能力，履行社会责任担当。

建行生活

JIANGXING LIFE APP
百元新人大礼包

| 一重礼 新人百元大礼包 |

正餐 满100减40元	轻餐 满30减20元
外卖 满21减20元	电影票 满50减20元
数字人民币 商超优惠券	
满31减30元	

| 二重礼 餐饮商超嗨GO! |

商超天天立减 每周四超级品牌日

扫码即刻下载 领取百元红包

中国建设银行
China Construction Bank
青岛市分行

客户服务热线：95533
网址：www.ccb.com